2017年我县婚姻数据发布

# 晚婚成趋势 复婚有增多

在刚刚过去的 2017 年中, 我县有多少人喜结连理? 又有多少夫妻分道扬 镳? 1月10日,记者从县民政局婚姻登记处了解到,2017年办理结婚登记的新 人有 2303 对,也有 993 对夫妻选择离婚,与此同时,我县有 384 对夫妻破镜重 特约记者 余晓群



开化县民政局婚姻登记外

## "90 后"成为结婚登记主力军



"你年纪也不小了,不要再拖了,不然 就很难嫁出去了。"每逢佳节,吴女士总是 能听到家中的长辈念叨。今年29岁的吴 女士,是一名家教,由于工作忙,圈子小, 因此一直没有脱单。"家里人都说,不要对 另一半要求太高,但其实我真的不是要求 高,只是到现在还没有遇见能让我下定决 心走进婚姻的人。"吴女士表示,现代社会 浮躁,能够真正找到一位携手一生的人并 不容易,而且结婚早晚并不重要,重要的 是婚后能幸福下去,相守一生。

当前,晚婚仍然是年轻人的选择。据 统计,2017年我县一共有2303对新人喜 结连理,相比2016年同比下降2.7%。其 中, 我县结婚登记平均年龄男性为 31.6 岁,女性为29.2岁。其中,2017年初婚平 均结婚年龄男性为28.7岁,女性为25.6

"近两年来,我县市民的平均结婚登 记年龄基本保持不变,但是结婚人数确实 是减少了。"县民政局婚姻登记处主任蒋 先海告诉记者,婚姻法规定,男性22周 岁、女性20周岁即可达到法定结婚年龄, 所以说,目前初婚登记的主力军为"90 后",而且比例上达50%以上。然而,这一 年龄段的总人口在下降,因此结婚登记的 人数也在减少。

另外,现在的年轻人受教育的程度越 来越高,随着生活成本的增加,有一些年 轻人选择"先立业后成家",导致年轻人结 婚的时间越来越晚。

#### 夫妻"散伙""80 后"所占比例较大

过去, 夫妻离婚是一个敏感的话 题,但随着经济的发展,社会的进步, 大家对于离婚的态度也在变化。数据 显示,2017年我县共办理离婚登记 993 对,同比 2016 年上升了 2.4%。

"近几年来,我县的离婚人数一年 比一年多。"蒋先海表示,曾经有一天 接待了15对夫妻离婚,"凡是来办理 离婚手续的,我们都会劝他们再好好

想一想,千万不要因为一时的冲动而 离婚。

蒋先海说,"其实,离婚夫妻中, 老、中、青各个年龄段都有,不过'80 后'群体所占的比例要更大些。"

至于离婚的原因,蒋先海表示,有 的是因为夫妻俩人性格不合、感情破 裂而分手; 有的因为利益关系而导致 "假离婚",比如躲避债务、房子拆迁

等;另外也有家暴、夫妻之间的一时冲 动、工作长期分居等原因。

此外,随着社会的发展,经济水平 的提高,女性受教育程度的提高、经济 独立性增强, 她们不再一味地依附家 庭或丈夫, 当双方出现矛盾时更倾向 于分开,不像以前抱着"凑活着过"心 杰-- 首志下去。

## 复婚的夫妻也在增加



比较好,这样的情况在我县也有不少。 2017年我县共有384对夫妻破镜重 圆,比2016年增加了19对,同比2016 年上升 5.2%。

离婚之后, 俩人发现还是原配的

"复婚的原因主要有两个:一个是 当时因为一时冲动而离婚, 但其实俩 人是有感情的,随着时间的推移,冷静 过后就又后悔了,继而复婚。"蒋先海 告诉记者,另外一种则通常都是为了 小孩、家庭而复合,离婚对小孩的影响 是非常大的, 离异家庭的小孩很多都 不幸福,因此在亲友们的劝说下,同时 也考虑到孩子的成长, 他们就会重新 在一起。"为了孩子而复婚的比例通常 比较高。"

现在办事需要结婚证的地方多 了, 所以也有很多夫妻前来补领结婚 证。据蒋先海介绍,2017 我县共有 937 对夫妻补领结婚证(指已经结过婚的 夫妻因信息有误或结婚证丢失后重新 补结婚证),补领离婚登记的有69人。

## 加大宣传力度 构建和谐家庭



百对新人集体颁证仪式

面对我县离婚人数的逐年攀升, 我县民政部门积极开展各种各样的

《婚姻法》宣传活动,开拓婚姻登记的 内涵和外延。

2017年2月14日,县民政局婚姻 登记处借助东方大酒店、国际米兰开 展了"百对新人集体颁证仪式"活动; 同年5月20日又携手妇联、花牵谷有 限公司、东方大酒店有限公司共同举 办"传家风,话家训,牵手爱情,走进好 地方"活动。

"下一步,我们将继续把活动经验 进一步推广,不断创新,趁我县大力提 倡'平安家庭'建设、'反家庭暴力法' 宣传的东风,大力宣传婚姻法律法规,

开展有关婚姻家庭教育宣传, 扩大婚 姻家庭辅导队伍,同时借鉴省市外单 位的经验做法,组织开展'婚姻家庭大 讲堂'进社区、乡镇、企业等有意义的 活动,致力宣导婚姻新风尚,提倡婚俗 新办,婚礼简办,从而大力弘扬婚姻家 庭正能量,让婚姻当事人真正懂得'家 是最小国,国是千万家'的家庭观念。" 蒋先海介绍,另外,还会借助部门公众 号、APP、媒体、网站、两微等平台扩大 婚姻法律法规的宣传,通过广泛开展 的婚姻家庭宣传取得社会效应, 从而 构建和谐家庭,推动社会和谐。

漫画来源于网络

创建幸福家庭 构建和谐社会

